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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 71        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Approvazione Piano Comunale di Protezione Civile - seduta rinviata; 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 16 del mese di dicembre alle ore 18:30 in 
seduta straordinaria ed urgente , risultano all’appello nominale: 
 
CONSIGLIERI Presenti Assenti  

1   D'ANGELO FILIPPA SI   

2   SCOZZARELLA ENRICO SI   

3   AUZZINO CARMELO SI   

4   CAPUANO ENRICO  SI  

5   BONANNO LUCA VALERIO  SI  

6   TELARO GAETANA SI   

7   BIUSO CARLO  SI  

8  BRUNO ANGELO SI   

9   GRECO FILIPPA      SI   

10   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

11 INGARI FRANCESCA 
 
12 SCARLATA LORENZO 

 
SI 

SI  

 
 

   

    
Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il Vice Segretario Comunale Dott. Salvatore Lo Bartolo 
 

 
PRESENTI 
N°  7 

 
ASSENTI 
N° 5 

 

    

 
Sono presenti per l'Amministrazione: il Sindaco Francesca Draià e gli assessori Arena e Pecora, oltre agli 
assessori Telaro e Auzzino che rivestono contestualmente la carica di consiglieri. 

Scrutatori: Greco, Bruno e Telaro. 
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VERBALE DI ADUNANZA 

Chiede ed ottiene la parola la Consigliera Greco che dà lettura di un documento (allegato 1)  

Prende la parola il Consigliere Bruno che giustifica il documento appena letto dalla collega Consigliera 
Greco come una forma di protesta nei confronti dell’Amministrazione comunale che a suo dire non ha mai 
preso in considerazione tutte le mozioni seppur approvate in Consiglio ed apprezzate dai cittadini, prosegue 
elencando alcune di queste, invita pertanto l’Amministrazione a portare avanti gli atti di indirizzo del 
Consiglio comunale, riservandosi di ripresentare le proposte presenti all’o.d.g. e oggi ritirate per protesta, 
quando l’Amministrazione vorrà dare seguito agli atti di indirizzo approvati in Consiglio. 

Prende la parola il Sindaco e rispondendo al documento letto dalla Consigliera Greco  precisa che il ritiro 
delle mozioni poste all’o.d.g. non sono giustificate a suo dire da problematiche legate alle condizioni 
economiche dell’Ente che saranno chiarite a seguito di approvazione del rendiconto, ed invita il Presidente del 
Consiglio a convocare un Consiglio in cui si possa dibattere sui lavori portati avanti dall’Amministrazione. 

Interviene il Consigliere Scarlata ritiene che le motivazioni del ritiro di alcune mozioni siano altre, e crede si 
faccia confusione in quando nel documento si parla di problemi finanziari mentre le mozioni ritirate non 
comportano alcun impegno di spesa. 

Il Presidente introduce il punto n°1 all’o.d.g. avente come oggetto: “Approvazione del Piano Comunale di 
Protezione Civile”. 

Il Consigliere Bruno in qualità di Presidente della Commissione dà lettura del verbale  n° 4 del 09-12-
2024 ,prosegue dicendo che in Commissione aveva invitato il tecnico che ha redatto il piano di Protezione 
Civile che non ha partecipato, ritiene sarebbe stato opportuna la presenza del tecnico almeno in Consiglio 
comunale per eventuali chiarimenti. 

Prende la parola la Consigliera Telaro che elencando tutti i documenti allegati al Piano ed essendo un atto 
dovuto si dice favorevole alla proposta insieme al suo gruppo consigliare. 

Prende la parola la Consigliera D’Angelo spiega che in seguito alla riunione di Commissione si era riservata 
di leggerlo in maniera più approfondita una volta ottenuta tutta la documentazione, anche lei lamenta l’assenza 
della parte tecnica per avere dei chiarimenti in merito al Piano, prosegue parlando di una nota del Segretario 
Comunale in cui si parla di perplessità in merito al Piano di protezione Civile da parte dell’Ufficio competente 
e chiede all’Amministrazione di poter prendere visone della nota prima di entrare nel merito del punto 
all’o.d.g.. 

Risponde il Sindaco che precisa che il tecnico non è presente in aula perché fuori sede, precisa di non essere a 
conoscenza della  corrispondenza tra gli uffici e il Segretario comunale. 

Interviene la Consigliera Greco che comunica che non intende trattare il punto senza la presenza della parte 
tecnica ed anticipa l’abbandono dell’aula. 

Venendo a mancare il numero legale il Presidente rinvia il Consiglio comunale di un’ora come da 
Regolamento. 

Alla ripresa dei lavori alle 20.05 

Presenti in aula 6 (D’Angelo,Bruno,Telaro,Auzzino,Scarlata,Scozzarella) 

Assenti 6 
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Per mancanza del numero legale il Presidente rinvia la seduta al giorno successivo alle ore 18.30 come da 
Regolamento del Consiglio comunale. 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO     Il  VICE SEGRETARIO COMUNALE  

f.to  D'Angelo Filippa                   f.to Geom.Scozzarella Enrico                      f.to   Dott. Salvatore Lo Bartolo  

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata 
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 20-12-2024 per rimanervi quindici giorni consecutivi ( art. 
11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, pubblicata 
all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta esecutiva il 
giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

      Valguarnera Caropepe  li 

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


